
  
  
 

MINUTA 

Decima Sesión Ordinaria de la Mesa de Infraestructura y Obras 

16 de mayo de 2023 

 

 

▪ Orden del día 

 

▪ Inicio de la sesión 

▪ Reportes por dependencia 

▪ Turnos e Incidencias Urbanas 

▪ Asuntos generales 

▪ Cierre de la sesión 

 

▪ Reportes por dependencia 

 

● Autoridad del Centro Histórico 

● Alcaldía Cuauhtémoc 

● Sistema de Aguas de la Ciudad de México 

- Dirección de Detección de Fallas y Rehabilitación de Drenaje  

-Dirección de Proyecto de Mejora de Eficiencia de la Operación del Servicio de Agua 

Potable 

● Secretaría de Obras y Servicios 

-Alumbrado Público 

                 -Recolección Zona I  

● Sistema de Transporte Colectivo Metro 

● Comisión Federal de Electricidad 

● Instituto Nacional de Antropología e Historia 

● Fideicomiso Centro Histórico 

● SSC-Tránsito 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
  
 

 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH):  Dio la bienvenida a nombre a la décima Sesión de la 

Mesa Interinstitucional de Infraestructura y Obras. 

 

Reportes 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-

interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 

 

Autoridad del Centro Histórico 

 
Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): En este periodo que estamos informando, se realizaron 

17 atención de incidencias de infraestructura; se realizaron dos jornadas de atención a plazas 

o áreas verdes; se realizó la eliminación de grafiti en 114 metros cuadrados; y también se 

realizaron seis jornadas de riego áreas verdes. Los trabajos que hizo la Autoridad del Centro 

Histórico consistieron en la colocación de un tapial y apuntalamiento de un portón en 

República de Argentina número 36. Los trabajos desarrollados por la autoridad del Centro 

Histórico en este periodo consistieron en la colocación de un tapial y apuntalamiento del 

portón en República de Argentina número 36. Esto fue derivado de una petición que nos hizo 

la Secretaría de Gobierno y el INVI, derivado de que el inmueble es de alto riesgo y se realizó 

el desalojo del inmueble. También se realizó la reposición de dos piezas de dren en San 

Ildefonso, entre Del Carmen y República de Argentina. La reposición de una tapa de registro 

en Violeta, entre Zaragoza y Eje 1 Guerrero. La reposición de una tapa de registro en 

Arandas, entre Izazaga y Delicias. La reposición de una tapa de registro en Revillagigedo, 

frente al número 36. La reparación de un metro cuadrado de banqueta de concreto, en Tacuba, 

entre Filomeno Mata y Bolívar. La colocación de tres bolardos en República de República 

de Perú, esquina República de Chile. El retiro de un montículo y reparación de un metro 

cuadrado de banqueta de concreto en San Jerónimo, esquina Isabel la Católica. La reposición 

de una tapa de registro y retiro de una base de poste y también reparación de dos metros 

cuadrados de banqueta en San Jerónimo, entre Isabel la Católica y 5 de febrero. 

 

 

Alcaldía Cuauhtémoc 

 

Se informó que en el periodo se realizaron tres reparaciones de fuga de agua; 21 metros 

lineales de desazolve de tubería; 240 metros lineales de desazolve en atarjea; tres mil 300 

metros cuadrados de riego; dos mil 600 metros cuadrados de poda de pasto; 915 metros 

cuadrados de cultivo; 899 metros lineales de poda de seto. Se realizaron también el barrido 

de 283 kilómetros. 710 toneladas de recolección orgánica domiciliaria. Mil 510 toneladas de 

recolección inorgánica domiciliaria. Mil 129 toneladas de recolección en tiraderos 

clandestinos. Se atendió una luminaria. Un cambio de lámparas; dos reconexiones de 

circuitos. Una poda de árbol y un retiro de árbol. 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura


  
  
 

 

Sistema de Aguas de la Ciudad de México, Drenaje 

 

Ing. Rodolfo Barrón Méndez (SACMEX): Informó con respecto a los avances del periodo 

Se tiene un avance de desazolve de mil 100 metros de atarjea, para un acumulado de seis mil 

40 y desazolve de 19 pozos de visita para un acumulado 97; 21 rejillas de piso; 21 coladeras 

pluviales y 84 metros de desazolve de albañal de diversos accesorios pluviales.  

Así como con la atención de reportes directos, mostró la evidencia fotográfica.  

 

 

Secretaría de Obras, Alumbrado Público 

 

Se informó que lo correspondiente a este periodo se repararon 816 luminarias en la parte del 

Centro Histórico. Se mostraron anexos con ubicaciones y fotografías. 

 

 

Secretaría de Obras, DGSUS, Subdirección de Parques 

 

Jesús Cruz Berros (DGSUS-Parques): Se informó de las actividades realizadas del primero 

al 14 de mayo en Centro Histórico es barrido manual en guarnición, 12 mil 312.160 

kilómetros. En barrido mecánico mil 279.040 kilómetros. En recolección de residuos sólidos 

nueve mil 493 metros cúbicos. Recolección de tierra, 117.75 metros cúbicos. El lavado de 

mil 120 papeleras. Lavado de plazas y corredores, 638 mil 273 metros cuadrados. Lavado 

diario de 18 sitios críticos. Recolección diaria de 25 tiraderos clandestinos. Retiro de cuatro 

mil 816 piezas de chicles. Eliminación de 237 metros cuadrados de grafiti. Retiro de dos mil 

695 piezas de propaganda. La desratización por medio de colocación de mil 097 cebos serial 

B en una superficie de 171 mil 540 metros cuadrados, así como las acciones de 

acompañamiento a Personas en Situación Vulnerable, a SIBISO, atendiendo a 16 sitios en un 

periodo del primero al 11 de mayo, con frecuencia de 172 atenciones. 

 

 

Sistema de Transporte Colectivo Metro 

 

Ing. Misael Amir Macías Olvera (Metro): Se informa por parte de nosotros, en el Metro, 

las instalaciones que se encuentran dentro del perímetro A y B del Centro Histórico tenemos 

dos escaleras detenidas, una en la estación Allende, dentro del perímetro A y otra en la 

estación Bellas Artes, en la Línea B; la estación Allende de la Línea 2. En cuanto al perímetro 

B tenemos en la estación Balderas de la Línea 1, detenida una; también en la estación Fray 

Servando de la Línea 4 y otra en la estación Guerrero de la Línea B.  

Con respecto a los elevadores que se encuentran instalados en ambos perímetros; tenemos 

detenidos uno, en la Línea 2, en la estación Pino Suárez; otro en la Línea 1, estación Balderas. 

 

 

 

 

 



  
  
 

Comisión Federal de Electricidad 

 

Ing. Juan Pablo García Vázquez (CFE): El reporte de este periodo, del 2 al 16 de mayo, 

robo de suministro de infraestructura no se tuvo ninguna. Desagües de bordos, fueron 36. 

Atención de fallas de suministro de energía fueron 19 y el número de tapas de registros 

reparados fueron cero y número de hundimientos no se han tenido ahorita. Las direcciones 

donde se atendieron los desagües en 5 de Mayo, entre Filomeno Mata y Correo Mayor; y 

Venustiano Carranza, entre Eje Central y Las Cruces. El listado de las reparaciones que se 

han atendido; Peña y Peña 57; República de Perú 111; Tomatlán 14; Alhóndiga 13; Tacuba 

37; Paraguay 61; Marfil 30; Lecumberri 16; El cuaderno 94; Allende 84; Carranza 130 y 

Argentina 46. El Salvador 146; República de Uruguay 182; Perú 129; Donceles 32; Santo 

Tomás 24; Corregidora 82 y Mixcalco 12. Sin tapas reparadas, de igual manera rompimiento 

de la vía pública no se anexó. 

 

Instituto Nacional de Antropología e Historia 

 

Informa que se atendieron nueve solicitudes de autorización de obra en inmuebles del Centro 

Histórico, 13 autorizaciones de obra para inmuebles, dos autorizaciones de colocación de 

enseres. 

 

Fideicomiso Centro Histórico 

 

Arq. Cristóbal López Zamora (FCH): Informó los avances de las últimas dos semanas, en 

Por el momento, en el convenio de trabajo que tenemos, digamos único, que es el convenio 

de Participación Conjunta con el Fideicomiso F-54, que representa SEDUVI.  El avance en 

este periodo han sido la instalación del elevador para el mejoramiento de accesibilidad en el 

Teatro de la Ciudad Esperanza Iris, que lleva un 43 por ciento de avance. El proyecto de 

monitoreo, conservación y mantenimiento preventivo del inmueble República de Argentina 

número 8, que llegó a un 28 por ciento de avance. En el proyecto de rehabilitación del 

Callejón de Ecuador, ese llegó a un 25 por ciento de avance y la rehabilitación de la malla 

perimetral y colocación de estructura metálica para el techado de la cancha en el jardín 

Regina llegó a un avance del 15 por ciento.  

Mostró gráficas y dio la explicación respectiva. 

 

 

Tránsito 

 

Ing. Juan Francisco Padilla Martínez (Tránsito): Se informa que en el periodo que está 

transcurriendo se atendieron un total de 50 acciones de mantenimiento correctivo en las 

intersecciones que se encuentran semaforizadas dentro del perímetro A y B, del Centro 

Histórico. No tenemos problemas con las cámaras de Tránsito, de videovigilancia y estamos 

aprovechando el tiempo para hacer reprogramaciones y mejor la movilidad para reducir las 

demoras de circulación en las principales vialidades del Centro Histórico, perímetro A. 

 

 

 



  
  
 

Turnos e Incidencias 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-

interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 

 

 

Turnos 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Comentó que por lo que respecta al punto de Turnos, al 

día de hoy se tienen 11 turnos, de los cuales cinco ya atendidos, uno en proceso y cinco 

pendientes. 

 

Incidencias 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Indicó que en lo que va del año en la matriz de 

seguimiento de incidencias urbanas se tiene un total de 381, de las cuales 249 se encuentran 

atendidas y 132 se encuentran pendientes, indicó Mostró la matriz y explicó que en color 

verde las que están atendidas y en rojo las que están en proceso.  

Indicó que, de cualquier forma, al final de la mesa les harán llegar las incidencias que se 

encuentran pendientes de atención, a cada dependencia. 

 

Asuntos generales 

 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): En esta parte de asuntos generales, les queremos 

recordar ahí nada más el tema del seguimiento que estamos haciendo a tapas, coladeras, 

registros y rejillas faltantes.  

Les hemos estado presentando esta lámina, de las Incidencias que se hicieron llegar a cada 

una de las dependencias y bueno, al día de hoy, en el caso de la Autoridad del Centro 

Histórico, ya se atendió el cien por ciento. En el caso de la Secretaría de Obras, el área de 

Alumbrado Público tenemos 48; se han atendido 32, continúan pendientes 16 y esto nos da 

un 67 por ciento de atención. Hasta el momento, en el caso de Telmex, de 17 ya se atendieron 

16, solo falta por atender una; estamos en el 94 por ciento. En el caso de SACMEX, pues se 

habían reportado 202, se han atendido 78 y quedan 124 pendientes; es un 39 por ciento de 

avance. CFE, 126, se han atendido 45; continúan pendientes 81. Tenemos registrado un 36 

por ciento de avance. En el caso de la alcaldía Cuauhtémoc, reportamos 115, se han atendido 

21. Continúan pendientes 94. Nos da un 18 por ciento de avance. En el caso de la Dirección 

General de Obras e Infraestructura Vial tenemos 23; se atendió una; quedan pendientes 22; 

hay un cuatro por ciento de avance. En el caso de la alcaldía Venustiano Carranza, no nos 

han reportado ahí la atención y continuamos ahí sin avance. Y tenemos 133 que son de 

distintos usuarios de cableras. Entonces, nos estamos coordinando ahí con el Comité de 

Usuarios del Subsuelo para ver de qué forma se puede atender esto. Ahí sólo 33, se ha 

atendido una, estamos en el 132 por ciento. Entonces, ahí le pediríamos a todas las 

dependencias si nos apoyan para que se pueda avanzar un poco en la atención de estas 

Incidencias.  

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura


  
  
 

Tenemos en general un 30 por ciento de avance. Entonces, el avance aquí ha sido lento, me 

pedía el maestro Manuel recordarles ahí que nos apoyen en ese sentido. Hicimos una reunión 

general hace como dos semanas, estamos en 24 por ciento, y bueno, hemos avanzado solo 

seis por ciento. Este informe, como les comentamos en aquella ocasión en la reunión, lo 

estamos haciendo llegar de manera semanal al secretario de Gobierno. 

 

 

Acuerdos 

 

➢ Que las dependencias en la medida de lo posible, atiendan las incidencias que se les 

solicita cada mes a través de oficio y las pendientes del 2022. 

Lic. Sergio Durán Álvarez (ACH): Agradeció la asistencia, los reportes, la coordinación y 

la atención que se da a todas las incidencias y el apoyo que se brinda a esta Autoridad.  

Dio por finalizada la Mesa y cito el próximo martes 30 de mayo a las 10:30 horas. 

 

Asistencia 

 

No. DEPENDENCIA NOMBRE Y CARGO FIRMA 

1 
Autoridad del Centro 

Histórico 

Lic. Sergio Durán Álvarez 

Director Ejecutivo de Planeación, 

Preservación, Mantenimiento y 

Conservación del Centro Histórico en 

la ACH 

 

2 Alcaldía Cuauhtémoc 

Mtro. Juan Pablo Gómez Mendoza 

Director de Servicios Urbanos 

Bertha Hernández 

No se pudo conectar 

3 

Sistema de Aguas de la 

CDMX 

SACMEX 

 

-Dirección de Detección de 

Fallas y Rehabilitación de 

Drenaje  

 

- Dirección de Proyecto de 

Mejora de Eficiencia de la 

Operación al Servicio de 

Agua Potable. 

Ing.  Rodolfo Barrón Méndez 

Jefe de la Oficina de Rehabilitación 

Centro 

 

Ing. José Villanueva 

JUD de Sectorización Oriente 

Ing. Marcos Ramírez 

 



  
  
 

4 

Secretaría de Obras y 

Servicios 

SOS-DGSUS- Alumbrado 

Público  

Arq. Matilde González Millán 

JUD de Supervisión de Obra de 

Alumbrado Público 

No se pudo conectar 

5 

Secretaría de Obras y 

Servicios 

SOS-DGSUS- Recolección 

Zona I 

Jesús Cruz Berros 

JUD de Recolección Zona 1 
 

6 

Sistema de transporte 

colectivo 

Metro 

Ing. Misael Amir Macías Olvera 

Enlace de Desarrollo de Proyectos 
 

7 

Instituto Nacional de 

Antropología e Historia 

INAH 

Lic. Mauricio Guerrero Loa 

Asesor Legal de la Coordinación 

Nacional de Monumentos Históricos 

No se pudo conectar 

8 

Fideicomiso Centro 

Histórico 

FCH 

Arq. Cristóbal López Zamora 

JUD de Apoyo Técnico 

 

 

 

9 
SSC- Subsecretaría de 

Control de Tránsito 

Ing. Juan Francisco Padilla 

Martínez 

Asesor Técnico 

 

10 Metrobús Ing. Karina Valadez   

11 SEDEMA María Magdalena Armenta  

 


